
BiH: Probni rad TE “Stanari” do polovine novembra

Narednog mjeseca počinje probni rad Termoelektrane u Stanarima. Prvi kilovati struje iz
Stanara već u decembru biće na mreži, a od 1. maja naredne godine počinje prodaja za
tržište.
Ovo ulaganje “EFT grupacije” od 500 mil EUR, najveća je energetska investicija u regionu,
koju gradi kineska kompanija “Dongfang”. Gradnja Termoelektrane u najmlađoj opštini u
Srpskoj već privlači i druge investitore.
Mnoge cjeline u TE već su ispitane i funkcionalno spremne za početak probnog rada.
Testiranje bi trebalo da pokaže da li postrojenje funkcioniše u skladu s projektom.
– U narednih par dana preostaje da uradimo završna ispitivanja na pojedinim cjelinama i
očekujemo da ćemo između 10. i 15. imati tzv. parno produvavanje kotla, što znači početak
probnog rada – istakao je Ivica Јakovljević, tehnički direktor “EFT Rudnika i TE Stanari”.
Za rad TE spremni su i u rudniku lignita. Površinski kop moći će da snabdijeva TE dovoljnim
količinama uglja. Sirovinska baza proširena je na oko 10 miliona tona uglja, pa će osim TE,
moći da zadovolji i potrebe okolnih gradova.
Završetkom radova na TE, grupacija EFT nastaviće ulaganja u energetski sektor Republike
Srpske.
– Oni prije svega imaju nekoliko koncesija za izgradnju malih hidroelektrana i to je možda
najrealniji slijed koji možemo očekivati u narednom periodu – naglasio je Zlatan Klokić,
ministar ekonomskih odnosa i regionalne saradnje RS.
Osim TE, u Stanarima se nadaju novim investicijama. Tri investitora već su najavili svoj
dolazak. Da bi investirali, opština mora da riješi imovinsko-pravne odnose na zemljištu.
– Nama ostaju dvije stvari, a to su kupovina zemljišta i vršiti eksproprijaciju vršiti. Sigurno je
da kako budemo usvajali budžet to ćemo i razriješiti – dodao je Dušan Panić, načelnik
opštine Stanari.
Početkom maja TE u Stanarima počeće s komercijalnim radom. Zaposliće novih 150 radnika
elektroenergetske, mašinske, rudarske i drugih struka.
– Imaćemo oko 740 radnika u toku probnog rada elektrane, a kad završimo projekat 850
radnika – istakao je Јakovljević.
U najmlađoj opštini Republike Srpske u ponedjeljak počinje da radi i kancelarija za
izdavanje ličnih dokumenata. Na taj način Stanari u punom kapacitetu postaju servis
građana.
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